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     ASSESSORATO AI QUARTIERI

QUARTIERE n. 2 “CESUOLA”

VERBALE n° 2 - ANNO 2023

Il  giorno  28  febbraio  2023,  alle  ore  20.45, presso  la  sede  di
Quartiere in  via  I.  Giovannini,  20 – Ponte Abbadesse si  è  riunito,  in
presenza, a seguito di avviso scritto inviato in tempo utile ai consiglieri,
in seconda convocazione, il

CONSIGLIO DI QUARTIERE

Presiede e verbalizza Amleto Gazza –  presidente di Quartiere

Dall'appello nominale risultano presenti i Sig.:

   Presenti       Cognome e nome dei consiglieri          Presenti        Cognome e nome dei consiglieri

P BRIGANTI MONICA P SPINELLI MARIA

P CORNA DOMINIQUE A PEPOLI GIUSEPPINA

A D’AVENIA ANTONIO A VITALI SANZIO

P GAZZA AMLETO A ZATTONI ERMES

P MARALDI EMILIO //           //                //

P MINOTTI ILENIA //           //                //

P (presente); A (assente); AG (assente giustificato)

 X Constatata la legalità della riunione, in quanto presenti n. 6 consiglieri
degli 11 assegnati al Consiglio e sui 10 in carica, il presidente dichiara
aperta la seduta.

Constatato  che  non  viene  raggiunto  il  numero  legale  dei  presenti  il
presidente  alle  ore  ________  dichiara  deserta  la  seduta  che  verrà
riprogrammata in data da definirsi.



ORDINE DEL GIORNO:
1. Decadenza di un consigliere e sua sostituzione;
2. Comunicazioni del Presidente;
3. Presentazione Sportello di Comunità con la partecipazione dell'Assessore Labruzzo;
4. Eventi ed iniziative 2023;
5. Comunicazione raccolta differenziata puntuale;
6. Comunicazioni Referenti delle Commissioni.
^^^^^^^^^^^^^

PRIMO PUNTO
Considerata la decadenza dal Consiglio di Brighi Daniele per la perdita dei requisiti  di
eleggibilità comunicata dal Servizio Partecipazione, si procede alla sua sostituzione con
Abbonanza  Annamaria,  prima  dei  non  eletti  della  medesima  lista  (“Cesena  Città  dei
Quartieri  –  Cesuola”),  che,  presente  all’incontro,  viene immediatamente  ammessa alla
riunione.
Consiglieri presenti: 7 sugli 11 assegnati ed in carica.

SECONDO PUNTO
Il presidente comunica:

- abbiamo ricevuto segnalazione di una lite tra vicini per la presenza in un cortile di un
vecchio albero, un cedro del Libano, che invade e danneggia l’adiacente proprietà. C’è
stata una raccolta di  firme che è stata inviata anche all’Amministrazione comunale
perché interceda con il proprietario dell’albero affinché questo provveda alla potatura.

- Il quartiere ha aderito alla festa dell’8 marzo organizzata dall’Associazione Amici del
Monte.

- Una chat di cittadini “Cesena sicura” ha sollecitato la nascita di un gruppo di controllo
di vicinato nel nostro territorio. Si pensava di organizzare una serata con il gruppo di
cittadini,  con  l’assessore  alla  sicurezza  Ferrini  e  con  il  comandante  della  Polizia
Locale. L’incontro è previsto per il 22 marzo p.v. nella sede del Quartiere Cesuola.

- Il  Presidente Gazza legge la relazione di  fine mandato del  2012 come documento
programmatico da lasciare in eredità al Consiglio di Quartiere e come bussola per il
futuro lavoro. Il Presidente comunica inoltre di avere problemi personali che gli creano
difficoltà  a  proseguire  il  suo  mandato  come  vorrebbe.  I  consiglieri  chiedono
all’unanimità al Presidente di rimanere in carica e si impegnano ad aiutarlo a portare a
termine il mandato.

TERZO PUNTO
L’assessore Labruzzo, presente alla riunione, saluta l’iniziativa dello Sportello di Comunità
(Sportello di Quartiere) del Quartiere Cesuola e invita a mettersi in rete con gli altri sportelli
nati in questi mesi anche in altri Quartieri. Nella gestione ciascuno è libero di svilupparsi
con le modalità che meglio preferisce, tutti svolgono comunque un ruolo importante per la
comunità.



L’assessore racconta inoltre del rafforzamento del servizio dell’unità di strada che è stato
potenziato nei termini di maggiore frequenza delle uscite e  della partenza del servizio
PRIS che funziona come pronto intervento sociale per le situazioni  di  emergenza che
richiedono una pronta accoglienza.

QUARTO PUNTO
La consigliera Spinelli suggerisce la realizzazione della Festa del Quartiere nel mese di
maggio, il 20 ed il 21 possibilmente, per fare coincidere l’installazione del palco per gli
spettacoli  con  l’utilizzo  dello  stesso,  la  mattina  del  20  maggio,  da  parte  della  scuola
primaria.  Durante  la  festa  si  potrebbero  ipotizzare  diverse  attività:  giochi  antichi;
Pompieropoli;  attività  con  gli  scout  dell’Osservanza;  scuola  di  Musica;  la  Gelateria
Mascarpone; i bambini del Piedibus; .... Nelle serate si potrebbe organizzare un evento
musicale il sabato e uno spettacolo teatrale la domenica.

Altro evento proposto, a settembre, con musicisti di strada nel parco Cesuola.

QUINTO PUNTO
Negli  ultimi  Collegi  dei  Presidenti  (23  gennaio  e  22  febbraio)  sono  stati  presentati  la
raccolta differenziata con tariffa puntuale e il piano intercomunale di Protezione Civile.
Il Quartiere chiede all’Amministrazione comunale di organizzare presso il quartiere delle
serate di presentazione ai cittadini per entrambe le tematiche.

SESTO PUNTO
Nessun argomento trattato.
^^^^^^^^^^^^^^
La seduta è tolta alle ore 22,15.

Allegati: //

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE
  Amleto Gazza
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